

ПРЕЦЕДЕНТ 7

Деньги за просмотр
Впервые суд взыскал компенсацию за клевету и оскорбления в Instagram



МЕДИЦИНА 2

Когда просить добавки
Ревакцинация: какая и кому нужна бустерная прививка

КОШЕЛЕК 12

Остаться в ЖИЛЫХ
Как снизить платеж по ипотеке и когда это невыгодно



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 279 (8630)
8–14 декабря 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 8 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 9 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 10 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 11 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 14 ДЕКАБРЯ



ПУТЕШЕСТВИЯ Куда россияне планируют отправиться на праздничные дни 4

Новый год с доставкой

ПРАВО 6

Крайний случай. Верховный суд разъяснил, когда человек имеет право на самооборону

АВТО 9

У дилеров отказали тормоза. Стоит ли сейчас покупать машину

ЭКОЛОГИЯ 10

Форточки не открывать. Росгидромет назвал города России с самым загрязненным воздухом

СЪЕМКИ 30

Пой частушки, бабка Ёжка! В новой комедии «Летучий корабль» прозвучат старые хиты

приволжье



С пятилетней гарантией
В Удмуртии открыты
после ремонта два моста

В ЮКАМЕНСКОМ районе на автодороге Глазов—Юкаменское отремонтирован мост протяженностью 45 метров над рекой Лекмой, а в Камбарском районе на трассе Камбарка—Ершовка восстановлена 58-метровая переправа через реку Армязь. Как сообщает правительство республики, все элементы безопасности мостовых сооружений соответствуют нормам. Гарантийные обязательства на выполненные работы составляют пять лет.

Филигранный дебют

Как Нижний Новгород готовится к вступлению в статус «Новогодней столицы России—2022»



ПРАЗДНИК

Мария Волкова,
Нижний Новгород

Приволжская столица прихорашивается и почти готова к вступлению в еще один столичный статус—новогодний.

Уже с 11 декабря жителей города и туристов ждет погружение в «Волшебную кузницу снежинок».

Организаторы торжеств обещают невероятно красивую подсветку к празднику, самое настоящее «звездное небо». Ну и, конечно, весь город будет украшен филигранными снежинками.

Центр торжеств в этом году решено сделать на обновленной Нижегородской ярмарке. Здесь откроют каток, карусель и резиденцию Деда Мороза. Здесь же состоится гала-концерт с олимпийски-

Ажурные конструкции уже стали для горожан популярными местами проведения фотосессий.

ди Горького, в Александровском саду и в обновленном парке «Швейцария».

2 января на стадионе «Труд» в Сормове презентуют ледовое шоу Ильи Авербуха «Щелкунчик и Мышиный король». Также нижегородцев и гостей ждут сразу два ледовых спектакля от знаменитой фигуристки Татьяны Навки. Первый—28 декабря в рамках губернаторской елки (вход для детей обещают сделать свободным), а 9 января на Нижегородской ярмарке можно будет увидеть шоу «Спящая красавица. Легенда двух королевств». На этот же день запланирована церемония передачи титула «Новогодней столицы России» следующему городу—Новосибирску.

ПОДРОБНОСТИ

Подробнее о программе праздничных мероприятий можно узнать, пройдя по QR-коду



Главную елку установят на площади Горького. Здесь же откроется «Горьковская ярмарка-800» с подарками, сувенирами, сладостями и глинтвейном

Так назвали главную концепцию торжества в честь знаменитой на весь мир казаковской филигранны.

На Казаковском предприятии художественных изделий в Вачском районе Нижегородской области трудятся династии мастеров. Каждое изделие—ручной работы, тончайшее металлическое кружево из витой проволоки и крошечных шариков, покрытое серебром. Девяносто лет технология не меняется. Для областного центра, дебютирующего в статусе новогодней столицы, вачские мастера создали эскизы тех самых снежинок, которыми сейчас украшается город.

В субботу на главной улице Нижнего Новгорода стартует парад сказочных героев. Шествие пройдет по Большой Покровской от площади Минина до площади Горького. Его возглавит главный персонаж «Кузницы снежинок»—Ваня Мечтатель.

ми звездами: режиссер-постановщик ледового шоу—Илья Авербух.

С 25 декабря заработают новогодние площадки во всех районах Нижнего Новгорода. Световые инсталляции и арт-объекты разместят не только на Большой Покровской и в кремле, но и на площа-

КОММЕНТАРИЙ

Олег Беркович,
министр культуры Нижегородской области:

— Праздничная программа выстроена таким образом, чтобы избежать массового скопления людей. Например, на пешеходной Большой Покровской будут разнообразные локации вдоль всей улицы, в кремле—такая же логистика маршрутов. Шоу Ильи Авербуха «Щелкунчик» пройдет на стадионе «Труд», рассчитанном на 20 тысяч человек, но заполняемость будет существенно меньше.

Меры доступа на открытые, уличные, и закрытые локации будут прорабатываться отдельно. Кроме того, в Нижнем Новгороде есть отработанная при проведении торжеств по поводу 800-летия города система мультипассов—специальных антиковидных пропусков на массовые мероприятия.

Успехи вятских школьников

ОБРАЗОВАНИЕ

Школьница из Кирова Анастасия Лигновская защитила звание амбассадора проекта «Добро не уходит на каникулы!».

Как сообщает официальный сайт правительства Кировской области, в финале конкурса Анастасия успешно справилась с защитой кейсов и самопрезентацией, а потому вновь названа амбассадором на 2021—2022 годы. Всероссийский конкурс «Добро не уходит на каникулы!» проводится в рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Цель конкурса—создание эффективной системы добровольчества в школах, повышение уровня мотивации детей и педагогов к участию в добровольческой деятельности.

Тем временем двое учеников—первоклассник и десятиклассник из деревни Большие Туры Сунского района Кировской области—ежедневно демонстрировали образец выносливости и при-

мер прилежности, преодолевая самостоятельно 18-километровый путь до школы. Как выяснила прокурорская проверка, иногда—пешком, поскольку бесплатный подвоз детей к месту учебы не был организован. Прокуратура Сунского района обратилась в суд с иском о защите интересов несовершеннолетних.

Также в ходе проверки выяснилось, что на дороге местного значения по маршруту Суна (Зим)—Туры отсутствовали дорожные знаки. По этой дороге дети добирались до школы из Больших Тур в Суну. Прокуратура обратилась в суд с требованием обязать администрацию Кокуйского сельского поселения и Сунского муниципального района устранить недостатки в содержании дороги.

Суд рассмотрел исковое заявление и удовлетворил его в полном объеме. Муниципальные власти установили знаки на автодороге. Школа организовала бесплатную перевозку учеников: для этого был выделен микроавтобус.

Николай Родин, Киров

Соседи против депрессии

ОПЫТ

В Кстове (Нижегородская область) соседский центр (СЦ) «Феникс» провел встречу с психологом Ольгой Вяльцевой.

Она беседовала с «соседями» о том, как избавиться от депрессии и поднять настроение, а также провела тренинг для улучшения памяти. Активизировались под Новый год и другие СЦ региона: в большинстве из них заработала бесплатная юридическая помощь, проведены или запланированы различные мероприятия.

Причиной всплеска активности граждан во многом послужил 3-й межрегиональный форум «Активный житель», который прошел в конце ноября в Нижнем Новгороде. Специалисты, приехавшие на встречу, не только поделились опытом работы СЦ, но и предложили конкретные решения по их развитию.

Наш город, к слову, один из лидеров в стране по числу

СЦ. Их, по словам мэра Приволжской столицы Юрия Шалабаева, сейчас девять. В новом году откроются еще четыре.

СЦ созданы по инициативе автономной некоммерческой организации «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода» на базе территориальных органов общественного самоуправления (ТОС) и представляют собой инструмент для реализации инициатив жителей—сделать во дворе новую дорогу, оборудовать парковку, провести праздник или разбить цветник—да мало ли чего еще. Кроме всего прочего, СЦ еще и место для совместного проведения досуга.

Антон Дерябин,
Нижний Новгород

ПОДРОБНОСТИ

Полную информацию о форуме «Активный житель» читатель найдет на сайте rg.ru



Полтора часа с психологом Ольгой Вяльцевой пролетели для активистов «Феникса» незаметно.